

ગાંધીનગર સમાચાર

# વિજ્ઞાનમાં ૪૫૨ અને રસાયણશાસ્ત્રમાં ૫૭ વિદ્યાર્થીઓની હાજરી ઘટી

ગાંધીનગર તા.૯ થો-૧૦માં આજે વિજ્ઞાનની પરીક્ષામાં ૪૫૨ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. જ્યારે વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં પણ નોંધાયો ન હતો. થો-૧૦માં આજે વિજ્ઞાન તેમજ થો -૧૨ માં આજે વિદ્યાર્થીઓએ રસાયણ વિજ્ઞાન વિષયની પરીક્ષા આપી હતી. થો-

જેમાં રસાયણ વિજ્ઞાનમાં ૬૪૪૫ વિદ્યાર્થીઓએ હાજરી આપી હતી. જ્યારે ૫૭ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. જ્યારે થો -૧૨ માં ૩૮૫૨ વિદ્યાર્થીઓએ તત્વજ્ઞાન ગુજરાતી અને ભૌતિક વિજ્ઞાન વિષયની સરળ કસોટી પાર કર્યા બાદ એક દિવસની રજાના અંતે આજે થો-૧૦માં વિજ્ઞાન વિષયની પરીક્ષા લેવાઈ હતી. બોર્ડ પરીક્ષા

થો-૧૦ અને ૧૨ માં સરળ પેપર નિકળતા વિદ્યાર્થીઓ માટે વેલ બિગનીંગ ઈજ હાક ડન જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. જેના લીધે નોંધાયો નથી. જ્યારે શાંતિપુર્ણ માહોલમાં પરીક્ષા સંપન્ન થઈ હતી. પરીક્ષાના સ્થળો પર સી સી ટી વી કેમેરાની વોચ સાથે વર્ગ-૧ અને આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે પરીક્ષા સ્થળો આસપાસ પણ પુરતો પોલીસ બન્દોબસ્ત જોવા મળી રહ્યો છે. આવતી કાલે વિદ્યાર્થીઓને પણ આગળના દિવસે સંબંધિત વિષયની પુસ્તક રિવીઝનનો સમય મળ્યો છે. પરીક્ષા મધ્યાંતર તરફ આગળ વધતા જેમ જેમ

પડી હતી. જ્યારે પ્રશ્નો પાઠ્યપુસ્તક આધારિત અને ધારણાં મુજબના હોવાથી વિદ્યાર્થીઓએ હળવાશ અનુભવી હતી. જ્યારે આ અંગે વિષય નિષ્ણાંત કેવલ ત્રિવેદીના જણાવ્યા મુજબ અંગ્રેજી આધારિત વિદ્યાર્થીઓ માટે પેપર સરળ પુરવાર થયું હતું. જો કે એમ સી ક્યુ આકૃતિ આધારિત અને હોશિયાર વિદ્યાર્થીઓની કસોટી માંગી લે તેવા હતા. પેપર એકંદરે પુસ્તક આધારિત હતું. પરંતુ ઘણાં પ્રશ્નો જુના વર્ષના પેપરમાંથી પુછવામાં આવ્યા હતા. પરંતુ સામાન્ય વિદ્યાર્થીઓ સરળતાથી પાસ થઈ જાય તેવું પેપર હતું.

## કેમેસ્ટ્રીનું પેપર સરળ : થિયરીમાંથી પુછાયેલા એમ સી ક્યુ જટીલ

થો -૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં થિયરીના પ્રશ્નો સંપુર્ણ પાઠ્ય પુસ્તક આધારિત હોવાનું સ્પષ્ટ થયું હતું. જેના લીધે વિદ્યાર્થીઓ માટે સરળ પુરવાર થયા હતા. આ અંગે વિષય નિષ્ણાંત એચ આર પંડ્યાએ જણાવ્યા મુજબ જ્યારે થિયરીમાંથી જ પુછાયેલા એમ સી ક્યુ વિદ્યાર્થીઓ માટે થોડા જટીલ રહ્યા હતા. જેમાં ઓર્ગેનિક કેમેસ્ટ્રીના એમ સી ક્યુ ના પ્રશ્નો વધુ મહેનત માંગી લે

તેવા હતા. જો કે પ્રશ્નપત્ર સંપુર્ણ બલ્યુ પ્રિન્ટ આધારિત હતું. બી વિભાગમાં ૨ ગુણના પ્રશ્નોમાં દાખલા ન પુછાતા વિદ્યાર્થીઓને ૪ ગુણની થિયરી અને દાખલા પાઠ્યપુસ્તકના આધારિત અને થોડા ઘણાં રકમમાં ફેર કરીને પુછાયા હતા. જ્યારે સમયમર્યાદામાં પુર્ણ થાય તેવું પેપર વિદ્યાર્થીઓ માટે સરળ રહેતા પરીક્ષાર્થીઓમાં હાથકારો થયો હતો.

## વિજ્ઞાનમાં ટવિસ્ટ એમ સી ક્યુથી મુંઝવણ : પેપર લેન્ધી પુરવાર થયું

વિજ્ઞાનનું પેપર એકંદરે સરળથી મધ્યમ કક્ષાનું કહી શકાય તેવું હતું. આ અંગે કિશોર ક્લાસીસના વિષય નિષ્ણાંત કિશોરસિંહ રાજપુતના જણાવ્યા મુજબ પ્રશ્નપત્રના ભાગ -અ માં ચારથી પાંચ એમ સી આર ફેરવીને તેમજ ટવીસ્ટ કરીને પુછાયા હતા. જ્યારે આકૃતિવાળા પ્રશ્નથી પણ વિદ્યાર્થીઓ મુંઝાયા હતા. પ્રશ્નપત્ર સંપુર્ણ પાઠ્ય પુસ્તક આધારિત અને બલ્યુ પ્રિન્ટ આધારિત હતું. ભાગ -૨ માં ૬ પ્રશ્નો આકૃતિવાળા હોવાથી વિદ્યાર્થીઓ માટે પેપર લાંબુ પુરવાર થયું હતું. પાર્ટ બી ના પ્રશ્નપત્ર નં-૭ માં દાખલો પુછાયો હોવાથી કેટલાક વિદ્યાર્થીઓને તકલીફ

વિદ્યાર્થીઓનો ઉત્સાહ બેવડાયો હતો. પરીક્ષાના બીજા દિવસે પણ જિલ્લામાં એક પણ કોપી કેસ ર ના અધિકારીઓ પણ વોચ રાખે છે. જેના લીધે ક્રોઈપણ પ્રકારની ગેરરીતી ન થાય તે મુજબનું એક પણ વિષયની પરીક્ષા નથી જ્યારે એક દિવસ પરીક્ષા અને એક દિવસ રજાના સંયોગ સાથે વિવિધ વિષયની પરીક્ષા પુર્ણ થાય તેમ પરીક્ષાર્થીઓ પણ હળવા મુડમાં જોવા મળી રહ્યા છે.

રસાયણ વિજ્ઞાનમાં પણ ૫૭ વિદ્યાર્થીઓની હાજરી ઘટી હતી. પરીક્ષા દરમિયાન બીજા દિવસે પણ જિલ્લામાં એક પણ કોપી કેસ ૧૦ માં જિલ્લામાંથી ૩૦૩૦૮ વિદ્યાર્થીઓએ વિજ્ઞાનની પરીક્ષા આપી હતી. જ્યારે ૪૫૨ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા.

વિષયની પરીક્ષા આપી હતી. જેમાં ૬૮ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. થો -૧૦ અને ૧૨ ની પરીક્ષાના પ્રારંભે પ્રથમ દિવસે જ પ્રારંભ બાદ એક દિવસની રજા બાદ આજે વિજ્ઞાનની કસોટીના અંતે વિદ્યાર્થીઓ પ્રમાણમાં હળવા જોવા મળ્યા હતા. પરીક્ષાના પ્રારંભે

# જીવનમાં થોડા પણ, જેટલા સંબંધો જીવીએ તે ઊંડાણથી જીવીએ : અનાર પટેલ

### ઓવોર્ડ પ્રાપ્ત કરનાર તેજસ્વી મહિલાઓ

નામ	કેટેગરી
શૈલા પરેશ ધાર્મિક	દિવ્યાંગ
કીર્તિદાબેન શાહ	લાઈફટાઈમ અચીવમેન્ટ
રીટાબેન ત્રિવેદી	સમાજસેવા
પ્રિયાંશી પટેલ	સમાજસેવા
રોનીતા ડી'સુઝા	શિક્ષણ
પરવીન ડાંકટર	શિક્ષણ
દીપીકાબેન ચાવડા	કાયદો
વિભાબેન નટરાજ	કોર્પોરેટ
મીતા ત્રિવેદી	કોર્પોરેટ
ચોલા દોશી	કલા અને સંસ્કૃતિ
અમિત એ. દલાલ	કલા અને સંસ્કૃતિ
ડૉ. મિતાલી નવિનીતનાગ	કલા અને સંસ્કૃતિ
સોનલ મજબુદાર	કલા અને સંસ્કૃતિ
સંગીતા રવિન્દ્રકુમાર	કલા અને સંસ્કૃતિ
મિનાક્ષી જય આહુજા	ઉદ્યોગ સાહસિકતા
ડૉ. ગીતીકા સલુજા	ઉદ્યોગ સાહસિકતા
વિજયાલક્ષ્મી જે.	સાહિત્ય
અમી શર્મા	પત્રકારત્વ
ડૉ. આશીષ કોર ચૌધરી	આરોગ્ય
ડૉ. વિરલ જનક ઠક્કર	આરોગ્ય
પૂર્વી ત્રિવેદી	ફેશન
ભારતી વર્મા	ઑક્યુટીઝમ એન્ડ આધ્યાત્મિકતા
મીતા જાની	ઑક્યુટીઝમ એન્ડ આધ્યાત્મિકતા
એશ્વર્યા એ. જૈન	યંગ અચીવર



ગાંધીનગર, તા.૯ આજની રાત્રી જ્યારે સમાજના દરેક ક્ષેત્રે આગળ વધી રહી છે. બાહોશ અને નીડર બનીને પોતાના કુટુંબ અને સમાજ પ્રત્યે યોગદાન આપી રહી છે ત્યારે ઉદ્દગમ ચેરીટીબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા વિશ્વ મહિલા દિન નિમિત્તે અને ટ્રસ્ટી ઉપાબેન ધ્રુવકુમાર જોશીની સ્મૃતિમાં ઉપા પર્વની સમાજની તેજસ્વી મહિલાઓને 'ઉદ્દગમ મહિલા એચિવર એવોર્ડ' એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો. ઉદ્દગમ ચેરીટીબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા સમાજની તેજસ્વી મહિલાઓને પ્રોત્સાહિત કરવાના ભાગરૂપે 'ઉદ્દગમ મહિલા એચિવર એવોર્ડ' એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં અલગ અલગ ક્ષેત્રે નોંધનીય કામગીરી કરનાર કુલ ૨૪ મહિલાઓને એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. દસમા ઉદ્દગમ વુમન્સ એચિવર એવોર્ડ સમારંભમાં ગ્રામશ્રીના સ્થાપક સમાજસેવી અનારબેન પટેલ, ગાંધીનગરના પદમાનિત ડેપ્યુટી મેયર નજાબાઈ ઘાંધર, લિટલ લિંગ્સ હોલિસ્ટિક લર્નિંગ સેન્ટરના સ્થાપક ઉપા અચા વાલ, ગાંધીનગરના ઈન્ચાર્જ મેયર દેવેન્દ્રસિંહ ચાવડા તથા ઉદ્દગમના ટ્રસ્ટી ધ્રુવભાઈ જોષી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ કાર્યક્રમ દરમિયાન સમાજસેવી અનારબેન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, ઘણાં વર્ષો સુધી એવોર્ડ લીધા પછી હવે હું એવોર્ડ આપું છું અને એવોર્ડ લેવાથી મેં અનુભવ્યું છે કે તેનાથી બળ મળે છે. આગળ સારું કામ કરવાની હિંમત મળે છે. મારા મન સુપર વુમન બનવાની કે માનવાની જરૂર નથી દરેક મહિલાએ સામાન્ય રીતે જીવવાની જરૂર છે. જો તેમને મુશ્કેલી રહે તો પરિવાર મુશ્કેલી જ રહેશે. એક સેવાનું નાનું કામ જો દરરોજ થાય એ પણ ઘણું છે. મારા મન બદલાવાની પરિભાષા 'નાના પાયે થતો બદલાવ છે.'

સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન દેવેન્દ્ર પારેખ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમનું સ્વાગત પ્રવચન ડૉ. મયુર જોષી અને આભારવિધિ પરમજિત કોર છાબડા દ્વારા કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવામાં આશાબેન સરવેયા, સંજયભાઈ થોરાત અને વૈજંતી ગુપ્તેનો સહયોગ રહ્યો હતો. સાથે સાથે શર્મિષ્ઠાબેન દવે, મુક્તિબેન વેણવ, ચાહક જોષી, ડૉ. નીતા શેખાત, ઈલાબેન જોશી, ભાગવત પરીખ, અમિત પંડ્યા તથા અન્ય મહાનુભાવોની વિશેષ ઉપસ્થિતિ રહી હતી.



## વિશ્વ મહિલા દિન નિમિત્તે ઉજવણી કરવામાં આવી



ગાંધીનગર, તા.૯ વિશ્વ મહિલા દિન નિમિત્તે સુરશા સેતુ અને કુડ એન્ડ ડ્રગ્સ કન્ટ્રોલ મેજિસ્ટ્રેટ દ્વારા મહિલા પોલીસ માટે વિશિષ્ટ સન્માન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં જિલ્લાની જાંબાઝ મહિલા પોલીસને પ્રમાણપત્ર અને ગુલાબ આપી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ ઉપરાંત સે-૨ પની વેદ ઈન્ટરનેશનલ શાળાની અને હોસ્ટેલની વિદ્યાર્થીનીઓને વિશ્વ મહિલા દિન નિમિત્તે પ્રમાણપત્ર અને શુભેચ્છાપત્ર આપવામાં આવ્યા હતા. સુરશા સેતુ અને કુડ એન્ડ ડ્રગ્સ કન્ટ્રોલ મેજિસ્ટ્રેટ દ્વારા મહિલા દિન નિમિત્તે વિશિષ્ટ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં ગાંધીનગર જિલ્લાની જાંબાઝ મહિલાઓને સન્માનિત કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત સે-૨ પ

સ્થિત વેદ ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલ અને હોસ્ટેલની તમામ દિકરીઓને પ્રમાણપત્ર એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. તથા આખા ભારતમાં ગ્રે જયએટ ફાર્મસી એટીટ્યુટ ટેસ્ટમાં પ્રથમ ક્રમે આવનાર પાવલકર અંકીતાને પ્રમાણપત્ર આપી સન્માનિત કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમમાં ગુજરાતના સેન્ટ્રલ રીજનના જનરલ સેક્રેટરી દિપકભાઈ વ્યાસ કુડ એન્ડ ડ્રગ્સ કન્ટ્રોલ મેજિસ્ટ્રેટ કમિટીના પ્રેસિડન્ટ અશ્વિન ત્રિવેદી, જનરલ રવલ સેક્રેટરી અનિલ મોરી, ગાંધીનગર જિલ્લા પ્રેસિડન્ટ વસીમ કાદરી, સ્પોર્ટ્સ એન્ડ ફિટનેસ સેલના ગુજરાતના પ્રેસિડન્ટ હેમા સાગર, કુડ એન્ડ સિવિલ સેલના જનરલ સેક્રેટરી રાહુલ સુખપ્રીયા સહિત અન્ય હોદ્દાદારો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## જીવનમાં આગળ વધવા નારી તરીકે આગવી ઓળખ ઊભી કરો

### સેક્ટર-૪માં કેક કાપી વિશ્વ મહિલા દિવસની ઉજવણી કરાઈ

ગાંધીનગર, તા.૯ 'એક નારી તરીકે તમારી પોતાની આગવી ઓળખ ઊભી કરશો તો તમે જીવનમાં જરૂર આગળ આવશો' ગાંધીનગરના સેક્ટર-૪માં વિશ્વ મહિલા દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં સેક્ટર-૨ રના સરકારી આયુર્વેદ હોસ્પિટલના તબીબ ડૉ. ધરાબેન જાડવે જ્યારે ઉપસ્થિત મહિલાઓને આ શબ્દોથી સંબોધન કર્યું ત્યારે તમામ મહિલાઓ સોમ્યાંચિત થઈ ઉઠી હતી. મહિલાઓ દ્વારા કરાયેલી પુષ્પવર્ષા વચ્ચે ડૉ. ધરાબેને કેક કાપી વિશ્વ મહિલા દિવસની ઉજવણીના શ્રી ગણેશ કરાવ્યા હતા. ૨૦૧૯-૨૦૨૦ મહાનગરપાલિકાના વોર્ડ નં. ૮માં સમાવિષ્ટ સેક્ટર-૪માં સ્થાનિક રહીશો દ્વારા આયોજિત ઉજવણીમાં વોર્ડના મહિલા કોર્પોરેટર્સ પાયલબેન મેણાત અને ઉર્મિલાબેન વર્મા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કાર્યક્રમના પ્રારંભે સેક્ટરની વરિષ્ઠ મહિલાઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ દરેક મહિલાઓને પણ પુષ્પગુચ્છ આપી સન્માનવામાં આવી હતી. મુખ્ય અતિથિ સેક્ટર-૨ રની સરકારી આયુર્વેદ હોસ્પિટલના તબીબ ડૉ. ધરાબેને નારીશક્તિ સાથે આરોગ્યલક્ષી અને ઉત્તમ સંતાન પ્રાપ્તિ માટે ગર્ભાધાન વિષયે પણ ઉપયોગી માહિતી મહિલાઓને પુરી પાડી હતી. કાર્યક્રમના સમાપને તમામ મહિલાઓએ સમૂહ ભોજનનો આનંદ માણ્યો હતો.



## ૩૧ માર્ચે રાજપુત મહિલા પરિષદ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા.૯ ગાંધીનગર રાજપુત મહિલા મંડળ દ્વારા દ્વિતિય રાજપુત મહિલા પરિષદ-૨૦૧૯ ગાંધીનગર ટાઉનહોલ ખાતે ૩૧મી માર્ચ ૨૦૧૯ના રોજ સવારે ૯ થી ૫ કલાક દરમિયાન યોજાશે. જેમાં રાજ્યભરની રાજપુત મહિલાઓ ભાગ લેશે. આ પરિષદમાં રાજપુત સમાજની મહિલાઓને સ્પર્શતા સામાજિક પ્રશ્નો, નોકરી કરતી બહેનોના પ્રશ્નો તથા શૈક્ષણિક અને આર્થિક વિકાસને લગતા મુદ્દાઓ પર ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવશે. તો સર્વે રાજપુત મહિલા સદસ્યોને સમયસર ઉપસ્થિત રહેવા પ્રમુખ સુશીલાબા આર. જાડેજાએ જણાવ્યું છે. વધુ માહિતી માટે મો. નં. ૯૮૨૨૪૮૨૦૪૮ પર સંપર્ક કરવો તથા તા. ૨૩મી ફેબ્રુઆરી સુધીમાં ફોર્મ ભરવા જણાવાયું છે.

ગાંધીનગર, તા.૯ અજાત આઈકોન-સરગાસણ, સંપત પ્રાઈમ-સરગાસણ, શ્યામ શુકન-સરગાસણ, સ્વામિનારાયણ રેસીડેન્સિયલ રાંદેસણ, સત્યમેવ રીવેરા-રાંદેસણ, ઉજાનગર-૨-રાંદેસણ, કાનમ ફલેટ-૧-કુડાસણ, સ્વાગત એપાર્ટમેન્ટ-૧-કુડાસણ, બાલાજી અગોરા-સુઘડ તથા દેવસંગમ ફલેટ-કોટેજર ખાતે પોલીયોના ટીપા સવારે ૮ થી ૫ કલાક દરમિયાન પીવડાવવામાં આવશે. તથા નોયો કિડઝ બાળકોની હોસ્પિટલ સરગાસણ ચોકડી ખાતે તા. ૧૦, ૧૧ અને ૧૨ માર્ચના રોજ પોલીયોના ટીપા પીવડાવવામાં આવશે.

## ગુડા વિસ્તારમાં આજે પોલીયો રસી પીવડાવશે

ગાંધીનગર, તા.૯ આજે પોલીયો રસિયો અંતર્ગત ન્યુ ગાંધીનગરમાં સરગાસણ ચોકડી પોલીસ ચોકી સામે, પ્રમુખનગર ફલેટ-સરગાસણ, શુકલ વિલા-સરગાસણ, દિવ્ય સંસ્કાર સીટી-સરગાસણ, સત્યમેવ રોયલ-સરગાસણ, અજાત આઈકોન-સરગાસણ, સંપત પ્રાઈમ-સરગાસણ, શ્યામ શુકન-સરગાસણ, સ્વામિનારાયણ રેસીડેન્સિયલ રાંદેસણ, સત્યમેવ રીવેરા-રાંદેસણ, ઉજાનગર-૨-રાંદેસણ, કાનમ ફલેટ-૧-કુડાસણ, સ્વાગત એપાર્ટમેન્ટ-૧-કુડાસણ, બાલાજી અગોરા-સુઘડ તથા દેવસંગમ ફલેટ-કોટેજર ખાતે પોલીયોના ટીપા સવારે ૮ થી ૫ કલાક દરમિયાન પીવડાવવામાં આવશે. તથા નોયો કિડઝ બાળકોની હોસ્પિટલ સરગાસણ ચોકડી ખાતે તા. ૧૦, ૧૧ અને ૧૨ માર્ચના રોજ પોલીયોના ટીપા પીવડાવવામાં આવશે.

ગાંધીનગર જિલ્લામાં રવિવારે પોલિયો નાબુદી માટે રસીકરણ અભિયાન હાથ ધરાશે. જિલ્લાના નાદરી ચાંદીસણા ગામની પ્રાથમિક શાળા દ્વારા આ અભિયાન અંતર્ગત તમામ બાળકો રસીકરણનો લાભ લે તેવી જાગૃતિ ફેલાવવાના આશયથી રેલી યોજવામાં આવી હતી. જેમાં શાળાના બાળકો 'પોલિયો રસિયો' ની જાહેરાત કરતું બેનર લઈને સમગ્ર ગામમાં ઉત્સાહપૂર્વક ફર્યા હતા અને ગ્રામજનોને જાગૃત કરવા પ્રયાસ કર્યો હતો.

